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Zkušenosti do Čech k VLS divizi Horní Planá přijela sbírat studentka Přírodovědecké
fakulty University of Limoges slečna Amálie Vautrin. „Ve Francii je téměř 75 % lesů v
soukromém vlastnictví, v České republice je naopak téměř 60 % lesů státních,“ překvapila
Amálie Vautrin při své stáži u Vojenských lesů a statků ČR, s.p. (VLS).

Narodila se v Olomouci a jako pětiletá se se svými rodiči přestěhovala do francouzského města Six-
Fours – Les-Plages. Po ukončení základního vzdělání studovala tři roky na střední zemědělské škole
Agricampus v Hyéres. Poté nastoupila na Meymac Forestry School, kde po dvou letech studia získala
Certifikát pokročilého technika v lesnictví.

Už tehdy mohla pracovat jako lesník. Její další kroky však vedly na Přírodovědeckou fakultu
University of Limoges. Po ročním studiu zde získá bakalářský titul v oboru přírodní zdroje a lesnictví.
Nejvíce se věnuje přírodním parkům, arboretům a krajinářství. „Ve Francii jsem se věnovala hlavně
činnostem, které souvisí s ochranou lesa proti požárům a obnově porostů jimi zničených,“ uvedla
Amálie Vautrin. U VLS pochopila, jak funguje lesní hospodaření a prodej dříví. Během největší akce
divize Horní Planá – Den dětí na Olšině, si vyzkoušela práci se školáky. Ve své bakalářské práci se
zabývá tématem ochrany lesů proti kůrovci. Povinnou tříměsíční stáž si přijela splnit na divizi do
Horní Plané. Během prvních tří týdnů si na Lesní správě Chvalšiny oživila češtinu a měla možnost
porovnat práci lesníků v Čechách s prací lesníků ve Francii.

„Ve Francii je téměř 75 % lesů v soukromém vlastnictví, v České republice je naopak téměř 60 %
lesů státních. Ve Francii se většina vytěženého dříví zpracuje ve francouzských firmách, v Čechách
se více suroviny vyváží ke zpracování do zahraničí. Práce lesníků, hospodaření v lesích a ochrana
porostů je jinak v obou zemích stejná,“ vysvětlila největší důvody mezi Českou republikou a Francií
Amálie Vautrin.

Na dalších devět týdnů se přesunula na LS Nová Pec, kde už se konkrétně věnovala tématu své
práce. „S lesníky jezdí kontrolovat obranná opatření proti šíření kůrovce a seznamuje se s postupy
používanými v konkrétních situacích. Vyhledává kůrovcem napadené stromy. V tomto období je
vítanou pomocí,“ uvedla Růžena Heřmánková z divize Horní Planá. Kromě toho se zapojuje i do
lesnických prací, např. zalesňování, do akcí lesní pedagogiky a poznává, jak čeští lesníci a lesní
pedagogové komunikují s dětmi a veřejností. „Na rozdíl od Francie se v Čechách velmi dobře
prezentuje práce lesníků směrem k dětem a veřejnosti v programech lesní pedagogiky, besedách a
přednáškách,“ dodala Amálie Vautrin. A jaké má plány do budoucna? „Chtěla by se věnovat
krajinářství nebo pracovat v národním parku a podílet se na vytváření naučných stezek,“ prozradila
Amálie.
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